
Happy Christmas!
Celebrating Christmas – a Time for 

Special Family Traditions



Різдво в Україні Різдво у світі
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Свято Різдва чекають з нетерпінням і дорослі, і малі. Воно приносить 
чимало радощів, веселощів та солодощів. Свято тішить своїм затиш-
ком, спокоєм та надіями на краще майбутнє. 

Розпочинається Різдво 6 січня – Святий Вечір. Цей день в усіх асо-
ціюється із такою смачною стравою як кутя. Вона красується на столі 
серед ще 11 страв. Адже всі знають про те, що до Святої Вечері потріб-
но приготувати 12 страв. Кутя – окраса. Це – перша страва, яку їдять. 
Потім всі інші.

У часи Київської Русі сільські хати до Різдва покривали свіжим сіном, 
соломою ж стіл, зверху стелили скатертину та ставили страви. Це нага-
дує те, що Ісус народився не в хоромах, а у хліву, його поклали у ясла на 
солому.

Римо-католицька церква, більшість протестантських церков, а 
також частина православних, включаючи Константинопольську 
(крім Афону), Антіохійську, Александрійську, Кіпрську, Болгар-
ську, Румунську, Албанську й Грецьку церкви, святкують Різдво 
в ніч з 24 на 25 грудня.
Єрусалимська, Російська, Сербська, Грузинська, Чорногорська, 
Польська православні церкви, Афонські монастирі, Бесараб-
ська митрополія Румунської православної церкви, усі Україн-
ські православні церкви, а також багато Східних католицьких 
церков, Українська греко-католицька церква, Російська гре-
ко-католицька церква, російські старообрядці святкують Різдво 
в ніч на 7 січня (що відповідає 25 грудня за старим Юліанським 
календарем)[. Оскільки святкування 25 грудня пов’язується з 
католицизмом, а 7 січня — з православ’ям, першу дату часто не-
правильно називають «католицьким Різдвом», а другу — «пра-
вославним».



Історія свята Різдвяні традиції
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Згідно з біблейськими оповіданнями, в цей 
день Ісус втілився в людському тілі.

У християнському віровченні, поява Ісуса – 
виконання давнього пророцтва про Месію 
– Сина Божого. Ісус був непорочно народже-
ний від Святого Духа Дівою Марією, в місті 
Віфлеєм, де йому прийшли поклонитися три 
волхва як майбутнього іудейському царю. Піс-
ля народження Ісус був відвезений батьками в 
Єгипет. Після смерті царя Ірода Ісус зі своїми 
батьками повернувся в Назарет.

У християнській церкві з кінця II століття аж 
до IV століття події Різдва згадувалися в день 
Богоявлення – 6 січня. Близько 200 року про 
таку практику згадує Климент Олександрійсь-
кий.

Історично достовірна дата народження Христа 
наразі невідома. Святе Письмо не вказує ні 
дня, ні року, коли, саме народився Христос, що 
дає підставу окремим християнським течіям 
відмовлятися від святкування Різдва.

Увечері 6 січня, в Святий вечір, після заходу 
сонця вся родина збирається за столом, на 
якому 12 пісних страв – за кількістю апо-
столів. Жодна зі страв не повинна залишитися 
недоторканною: кожну потрібно хоч трохи 
спробувати. Добре, якщо на столі горить 
свічка – живий вогонь. Головна страва вечері в 
Святий вечір – кутя.

Традиційно її готують із пшениці, але можна 
використовувати і інші цільні крупи. Крупин-
ки, зерна – це символ людей, склеєних в люд-
ство. А в якості клею в куті використовують 
мед або цукровий сироп. Цією вечерею закін-
чується строгий Різдвяний піст: 7 cічня всі 
обмеження знімаються, і можна влаштовувати 
справжній святковий бенкет. Кажуть, що на 
Новий рік в будинках повинно пахнути ман-
даринами, а в Різдво будинок повинен про-
сочуватися ароматами кориці і ванілі. Тобто 
без святкової випічки це свято не мислимо. У 
Різдво здавна дотримувалися ще однієї тради-
ції: надягати тільки новий одяг.

Не чисту, випрану, а саме нову, ще не ноше-
ний. Ну, і, звичайно, в цей день була заборона 
на будь-яка робота: шити, прати, прибирати 
(особливо виносити сміття з хати) не можна. 
Вся їжа повинна бути приготованою заздале-
гідь.

Гарна традиція, що змушує звернути увагу на 
себе, приділити час своїм близьким. До речі, 
в перші дні різдвяного тижня були поширені 
візити: належало відвідувати рідню і хороших 

знайомих. Але відвідування їх вдома мало 
бути саме візитом, а не гостюванням: заходили 
на 15-20 хвилин, не більше – з привітаннями 
та побажаннями.


